EXAMEN 3° ESO. PROPUESTA. DICIEMBRE.2007

1.- Define los siguientes conceptos:
Soluto, Destilaciéon, Estado de agregacion.

2.- Indica cémo separarias los componentes de una mezcla formada por serrin, arena, azucar y agua.

3.- Al calentar un cierto sélido se ha obtenido la siguiente tabla de datos:

Tiempo (minutos) 0 2 4 6 8 10 12 14 16
Temperatura (°C) 70 55 40 25 10 -5 -5 -5 -20

a) Representa la grafica temperatura-tiempo.
b) Interpreta cada tramo de la grafica.

4.- La concentracion de una disolucion de sal en agua es de 3 g/l. Calcula la cantidad de sal que podremos
obtener a partir de 500 ml de dicha disolucion.

5.- La escasez de agua potable es un problema cada vez mas grave y que nos afecta a todos.

a) ¢ El agua de mar es una mezcla o una sustancia pura? Razona la respuesta.

b) Imagina que estas en una isla desierta. Disefia un método para separar las sales y obtener agua potable
para sobrevivir.

c) Escribe algunas ideas para ahorrar agua en nuestras casas.

6.- Calcula la concentracion en % en masa de una disolucion formada al disolver 20 gramos de azucar en
280 ml de agua.

7.- Indica, mediante dibujos, cdmo calcularias la densidad de un objeto.
8.- Explica por qué el olor de los perfumes se nota mas, pero dura menos, en verano que en invierno.
9.- La tabla muestra la temperatura de un liquido que se calienta durante 10 minutos.

Tiempo (minutos) 0 2 4 6 8 10 12 14 16
Temperatura (°C) 20 30 40 60 80 80 80 90 100

a) Representa la grafica temperatura-tiempo.
b) Interpreta cada tramo de la grafica.

10.- Escribe lo que dice la teoria cinética para gases, liquidos y sdlidos.



SOLUCIONES

1.- Soluto: es la parte de la disolucion que se encuentra en menor proporcion o, si la disolucion es la
mezcla de un sélido y un liquido, la parte sdlida.

Destilacién: proceso de separacién de liquidos mezclados que tienen diferente punto de ebullicién.
Estado de agregacién: cada una de las formas en las que se encuentra la materia. Normalmente sélido,
liquido y gaseoso.

2.- Como el serrin flota en el agua, lo separaria mediante una cucharilla, por extraccion manual. Después
separaria la arena por filtracion, mediante un embudo y un papel de filtro. Por ultimo, calentaria lo que nos
queda hasta evaporar toda el agua y poder recuperar el azucar.
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b) En el primer tramo, el liquido se esta enfriando. En el segundo tramo, del minuto 10 al 14, se produce un
cambio de estado de liquido a sdlido (solidificacion). En el tercer tramo, el sélido se sigue enfriando.
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4.- A partir de la formula de la concentracion ¢ = = conocemos la concentracion

volumen _disolucion
¢ = 3 g/l; y también el volumen de disolucién, asi que podemos calcular la masa de soluto:

3= X = x=3:0,5=1,5g donde 0,5 son los 500 ml pasados a litros.
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6.- La formula del % en masa: Y0 = . P
masa _ disolucion
La masa del soluto seran los 20 gramos de azucar. La masa de disolucion es la suma del azucar (20 g) y el
agua (280 ml = 280 g).
20 2000
% = 100 = =
20+ 280 300
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b) Primer tramo: calentamiento del liquido. 2° tramo: cambio de estado a vapor (vaporizacion). Tercer
tramo: el gas se sigue calentando.



